



## 中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生的现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推

进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

工作中要做到:

——坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将绿色转型的要求融入经济社会发展全局,全方位、全领域、全地域推进绿色转型,构建人与自然生命共同体。

■下转第3版



## 中共中央国务院致第三十三届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,振奋了民族精神,凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央

国务院

2024年8月11日  
(新华社北京8月11日电)

## 内蒙古自治区党委自治区人民政府向中国体育代表团致贺电

本报8月11日讯(记者 柴思源)北京时间8月11日,内蒙古运动员李倩夺得巴黎奥运会拳击女子75公斤级比赛金牌。内蒙古自治区党委、自治区人民政府向中国体育代表团致贺电。

贺电说,欣闻内蒙古运动员李倩在巴黎奥运会拳击项目女子75公斤级决赛中,敢打敢拼、勇夺桂冠,为中国体育代表团再添一金,充分展现了新时代中国体育健儿的坚韧意志品质和精湛竞技水平,充分展

现了内蒙古儿女“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,为祖国赢得了荣誉,为内蒙古增添了光彩!在此,谨向中国体育代表团、向李倩及其教练员致以热烈祝贺!向中国拳击队全体运动员、教练

员和工作人员致以崇高敬意和诚挚问候!向国家体育总局对运动员的悉心培养和内蒙古体育事业的关心支持表示衷心感谢!

衷心祝愿中国体育代表团奋勇争先、再创佳绩!

## 我区运动员李倩巴黎奥运会摘金

内蒙古实现境外奥运会金牌“零”的突破



8月10日,冠军中国选手李倩在颁奖仪式上庆祝。

新华社发

本报8月11日讯(记者 柴思源)北京时间8月11日凌晨,内蒙古运动员李倩在巴黎奥运会拳击女子75公斤级决赛中摘金。这枚金牌,让内蒙古实现境外奥运会金牌“零”的突破,也让李倩成为中国拳击首个实现个人大满贯的运动员。

本届奥运会,李倩一路势如破竹,先后击败菲律宾选手巴西亚丹、印度选手博尔戈哈因、澳大利亚选手帕克,强势晋级决赛。决赛中,李倩以总分4:1力克巴拿马老将贝隆夺冠。赛后,李倩激动地说:“一步步走来,感觉很有价值!这次弥补了东京奥运会的遗憾,是对自己的交代,也是对祖国的交代!”

李倩1990年出生于河南,自幼随父母来到内蒙古生活。2007年,李倩进入内蒙古拳击队训练。2012年,李倩几乎包揽了女子拳击75公斤级的国内所有冠军。此后,她在世锦赛、亚洲杯、亚运会中不断收获奖牌。2016年,李倩在里约首届奥运会赛场,收获女子75公斤级铜牌。东京奥运会李倩再次为国出征,斩获银牌。

拳击运动在内蒙古具有深厚的发展底蕴。内蒙古自治区体育局竞技体育处处长朝鲁说:“自1988年内蒙古拳击队成立以来,先后有朝鲁、哈达巴特尔、张小平、孟繁龙、李倩、杨柳6名运动员拼搏奥运会赛场,摘得5枚奖牌。其中,李倩是中国首位连续在三届奥运会中摘得奖牌的拳击运动员。”

## 三战奥运 李倩终于夺金圆梦

(二版)

## “蒙”字标认证入选全国“质量认证服务产业高质量发展”优秀案例

本报8月11日讯(记者 李国萍)记者从自治区市场监管局获悉,近日,国家认证认可监督管理委员会通报了质量认证服务产业高质量发展优秀案例,其中,《“蒙”字标认证促进内蒙古特色产业品牌化绿色发展》入选。

质量认证广泛应用于一、二、三产业和社会管理、公共服务等各个领域,是市场经济条件下加强质量管理、提高市场效率的基础性制度,也是推进制造强国、质量强国建设的重要技术支撑。此次评选出的12个具有较强代表性、创新性和示范性的优秀案例,是经过初评、专家评审和研讨论证,从全国征集到的226份案例中产生的。国家认证认可监督管理委员会要求各地以这些案例为参照,总结推广各地方各行业开展质量认证工作的好经验好做法,进一步发挥质量认证在促进企业做大做强、支撑产业建圈强链、推动区域经济提质增效等方面的重要作用,为推动经济社会高质量发展作出更大贡献。

## 上半年内蒙古通行费减免超11亿元

本报8月11日讯(记者 高慧实习生 岑梁艳)今年以来,内蒙古交通运输部门持续推进各类通行费惠民惠农优惠政策,让群众共享交通运输发展红利,不断提升人民群众获得感和幸福感。据自治区交通运输厅消息,截至2024年上半年,全区通行费共减免113968万元,同比增长37.45%。

我区交通运输部门严格执行交通运输部、国家发展改革委联合印发的《关于进一步完善和落实鲜活农产品运输绿色通道政策的通知》要求,为鲜活农产品运

输“开绿灯”,上半年对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆减免通行费22190万元。对通行全区所有高速公路的车辆,以ETC卡全额支付高速公路通行费的用户按9.5折收费,共减免26165万元,持续降低高速公路出行成本,促进物流降本增效。降低公众节假日出行成本,严格贯彻落实节假日期间高速公路免费惠民政策,免收7座及以下小型客车车辆通行费52560万元,同时推动重大节假日收费公路通行效率和服务水平进一步提升。 ■下转第2版

## 内蒙古近1600名青年共赴七夕之约

本报8月11日讯(记者 赵曦 郭奇勇)8月10日至11日,由全国妇联家庭和儿童工作部指导,中国妇女报社和内蒙古自治区妇联主办的“幸福连线·相约七夕”爱在北疆交友联谊主场活动在乌兰察布市举行。呼和浩特市、包头市等其他11个盟市同时联动,内蒙古近1600名青年共赴七夕之约。

本次活动由“初遇·绿野相逢”“启程·草原之约”“结缘·幸福连线”“心许·爱在北疆”“志同·比翼齐飞”“相约·携手幸福”等6项内容组成。

青年嘉宾在甜蜜泡泡糖、默契大考验、心有灵犀等破冰游戏中拉近距离,真诚交流,在富有民族地域特色的草原音乐会和美食品尝中感受草原风情,在互相告白中感受怦然心动……

活动现场,自治区五好家庭、北疆楷模、内蒙古出入境边防检查总站阿拉善边境管理支队根根边境派出所(戍边夫妻警务室)副所长徐乃超和他的妻子阿拉善左旗公安局三级辅警李文娜分享扎根边境、携手投身戍边事业的爱情故事。4位青年代表宣读《推进移风易俗倡树婚俗新风》倡议书,倡议广大青年健康婚俗,倡树婚俗新风,倡扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

## “1+3+9”内蒙古先进制造业集群建设行动方案出炉

### 锚定现代化 改革再深化

本报8月11日讯(记者 康丽娜)近日,记者从自治区工信厅获悉,为落实国家有关先进制造业集群建设部署要求,立足自治区八大产业集群,加快培育和壮大先进制造业集群,我区印发了《内蒙古自治区先进制造业集群建设行动方案》(以下简称《行动方案》),重点建设呼和浩特乳制品、包头稀土新材料及应用、鄂尔多斯现代煤化工等13个先进制造业集群。

按照《行动方案》,我区将遵循产业发展规律和国家重大生产力布局,按照集群规模实力、创新能力、先进制造能力、产业发展生态等先进制造业目标要求,力争到2027年,把呼和浩特乳制品先进制造业集群建成世界级先进制造业集群,把包头稀土新材料及应用、鄂尔多斯现代煤化工

、呼包鄂盟新材料及光伏制造等3个先进制造业集群建成国家级先进制造业集群,把精细化工、生物医药、风电装备、氢能制造、新型储能制造、铝基新材料、牛羊肉加工、绒纺加工、合金材料等9个先进制造业集群建成自治区级先进制造业集群。

《行动方案》还从强化协同创新、加快产业升级、加强企业培育、提升支撑能力、增强服务保障等方面部署重点任务,确保先进制造业集群建设行动取得实效。

《行动方案》提出,建设高水平协同创新平台,加强集群创新基础设施建设,在乳制品、稀土新材料及应用、硅基新材料、现代煤化工等先进制造业集群,优先布局国家级和自治区级制造业创新中心等创新平台。要提升集群高端化智能化绿色化水平,实施工业强基工程,大力发展基础零部件(元器件)、关键基础材料、先进基础工艺和产业技术基础,提升集群产品性能和质量。加大招商引资力度,加快集群产业链链主链强链,推动产业链向下游延伸、

价值链向中高端攀升,做大集群规模,提升集群层次和水平。实施重点产品质量阶梯提升工程,推动重点消费品、重要工业品、重大技术装备质量迈向高端。深化大数据、云计算、人工智能、区块链等数字技术普及应用,支持上下游企业协同开展数字化改造,推进智能化生产设备应用,建设智能制造示范工厂,加快智能制造标准体系和自主可控工业软件推广应用。

此外,《行动方案》还明确要加强对先进制造业集群的政策扶持。统筹利用现有专项资金,对国家级和自治区级先进制造业集群给予一定奖补。落实自治区推进产业高质量发展政策清单,促进集群高端化、智能化、绿色化发展。支持金融机构创新信贷产品,满足集群企业信贷需求。

## 2024“红气球挑战赛”(呼和浩特站)开赛



2024“红气球挑战赛”(呼和浩特站)在伊利现代智慧健康谷鸣笛开赛。本报记者 王鹏 实习记者 丁月浓 摄

本报8月11日讯(记者 孙柳)8月11日,由中国红十字会、自治区红十字会主办的2024“红气球挑战赛”(呼和浩特站)在伊利现代智慧健康谷鸣笛开赛,近千名队员参与其中。

赛事分为成人组和亲子组。成人组以5人为单位,全程约10公里;亲子组以3人为单位,全程约3公里。行程中设置了心肺复苏+AED操作、气道异物梗阻、急救知识问答、外伤包扎、担架搬运5项急救知识任务。火炬手刘超表示:“红气球挑战赛鼓励公众参与学习急救知识和技能,不仅有助于提升个人和社区的应急能力,也体现了奥林匹克精神中的自我挑战和追求卓越的价值。”

据了解,“红气球挑战赛”是中国红十字会发起的国内首个以急救知识为主题的团队式徒步运动公益赛事,自2021年启动以来,已陆续在北京、贵州、西安、阿尔山等地成功举办多届。

“我们将越野与急救知识结合起来,为广大民众学习急救知识提供了一个实际的场景。希望更多的民众掌握急救知识,在危急关头挽救周围人的生命。”中国红十字会急救部副部长曲永吉说。

## 畅游内蒙古 “浸”享无垠壮美

(七版)

## 科技助力边境牧民吃上自产蔬菜

□本报记者 海军 通讯员 孙青青

立秋时节,乌兰察布市四子王旗江岸苏木额尔登嘎查成边牧民斯琴毕力格的菜棚一派生机勃勃的景象,辣椒长势喜人,西红柿缀满枝头……

“吃上自己种的蔬菜,在过去是不敢想的。”斯琴毕力格高兴地说,经过这段时间的试种,我已经能自产黄瓜、青椒、茄子、水萝卜等十几种新鲜蔬菜,有效解决了家里的吃菜问题。

四子王旗北与蒙古国接壤,边境线全长104公里,总面积2.55万平方公里。在这片辽阔的土地上,土豆、牛羊肉、咸菜是牧民们的“老三样儿”。一到冬天,跋山涉水买来的蔬菜,半路上冻成冰坨坨,常常在解冻后化成一摊水迹……吃不上新鲜蔬菜是四子王旗一线边境牧民的常态。

“我们这离县城有160公里,买一次菜距离远不说,有时候冬天下雪,一个多月出不了牧区,一年也吃不上几次新鲜蔬菜。”斯琴毕力格感慨。

了解到一线边境牧民的困难后,乌兰察布市科学技术试验发展中心推广研究员开始着手研究边境地区蔬菜种植技术。

边境地区土壤质地不佳,那就更换土壤;气候条件不适合,那就建保温大棚;牧区没有种植蔬菜的先例,那就手把手教蔬菜种植技术……几个月的时间里,垒围墙、建菜地、铺通道,一线边境牧民和科技人员用勤劳的双手使蔬菜暖棚初具规模,运用现代农业技术解决了草原种菜难的问题,让牧民吃上自产新鲜菜。

“我们在建设这个棚子的过程中,没水没电、风大、没土,运输路程较远,反复焊接搭建了好几次,才完成这个棚子。”谈起这段历程,乌兰察布市冷凉蔬菜院士工作站成边蔬菜科技小组的崔志军心中五味杂陈,“现在看到这些新鲜蔬菜,觉得一切都值了。”

“外面风大,快进屋。”在四子王旗江岸苏木额尔登嘎查,记者见到了钢宝力达和乌日娜,他们刚刚结束了巡边。

“从爷爷那一辈起,我们就住在这儿。从来没有种过蔬菜,起初我们也不相信能在牧区种蔬菜。”从不相信到不敢信,现如今,乌日娜的菜棚里,西瓜、南瓜长势喜人。

看着满棚绿油油的蔬菜,乌日娜笑眯眯地说,“没想到在科技专家指导下,今年真的种成功了,我们心里别提有多高兴了,我还把种出来的蔬菜分给周边牧民,他们都好吃。”

■下转第3版